2021年1月18日

总第 53 期

本期4版

内部资料 免费交流 准印证号:(湘0报)20200119

湖和北部机电彩泛

Hunan Biological And Electromechanical Polytechnic

湖南生物机电职业技术学院语言文字工作委员会、宣传统战部主办

学院网址:www.hnbemc.cn

国发展的指导

一步增强"四

报头题字: 表代名

学院组织师生观看党的十九届五中全会精神中央宣讲报告会

11月12日,学院在东湖校区知新楼316报告厅 组织学院师生观看党的十九届五中全会精神中央宣 讲报告会。会议传达了中央宣讲团成员、教育部党组 书记、部长陈宝生同志的宣讲报告,会议由学院党委 委员、宣传统战部部长周宏久主持,学院党委成员、全 体党员干部及部分学生代表共350人参加会议。

陈宝生从不同维度对十九届五中全会的重要 意义、《中共中央关于制定国民经济和社会发展第 十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》产 生的过程和具体框架进行解读分析,紧紧围绕习近 平总书记在十九届五中全会上的重要讲话精神和 《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个 五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,结合教 育事业发展实际,深入分析了"十四五"战略机遇期 的新特征和规划建议的核心要义,系统解读了今后 一个时期国民经济和社会发展的指导方针、目标任 务和战略举措。

广大干部师生表示,宣讲报告会让我们更加深 刻透彻的学习了党的十九届五中全会精神,我们要

认真学习全会 精神,紧密团 结在以习近平 同志为核心的 党中央周围, 同心同德,努 力奋斗,乘势 而上,为学院 的改革发展作 贡献,为建设 教育强国作贡

书记刘启华表示,党的十九届五中全会是在全面建 成小康社会即将收官、全面建设社会主义现代化国 家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次十 分重要的会议。全会审议通过的《中共中央关于制 定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇 三五年远景目标的建议》,指明了今后一个时期我



"四个自信"、做到"两个维护",扎实推进全会精神 的学习宣传贯彻工作,不断深化对全会精神的阐释 解读,结合学院实际情况,发挥农业职业教育优势, 积极配合乡村振兴战略,切实把思想和行动统一到 习近平总书记重要讲话和全会精神上来。

学院思想政治课教学部主任黄芳表示,在实现

"两个一百年"奋斗目标的历史交汇点上,党的十九 届五中全会在为今后中国的五年、十五年做了规 划,对动员激励全党全国各族人民,百折不挠办好 自己的事情,实现新时代党的历史使命,具有重大 而深远的意义。让我们更加清晰的认识了目前国 家的发展现状,进一步明晰了国家发展的战略目 标,更加坚定了我们对中国特色社会主义理论的道 路自信、理论自信、制度自信和文化自信,对我们广 大教师提出了更高要求,时不我待,催人奋进。

植物科技学院室内19312班学生仇江澄表示, 学习领会十九届五中全会的精神,令我感悟颇深的 是全会对坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共 享的新发展理念的强调。创新发展,被列入五大发 展理念以来,各行各业都在积极贯彻落实,学习的创 新步伐同样也在大步迈进,作为一名学生也算是有 幸参与见证了各行行业的发展。同时,我也会增强 对党的十九届五中全会精神的学习,用全会精神指 导自己的学习和生活,不断提高作为学生的政治素 养,在学校发光发热。

学院荣获2020年湖南省普通高等学校就业创业"一把手工程"优秀单位

11月19日,怀化学院副院长董正宇、衡阳师范 学院招生就业处处长邓双喜、湖南科技学院就创中 心主任郑银芳、湖南女子学院招生就业处副处长杨 平、省就业指导中心办公室主任张燕源等省教育厅 督查组成员到学院开展毕业生就业创业工作"一把 手工程"督查。汇报会在立达楼208会议室召开,学 院党委书记刘启华主持会议,学院全体党委班子成 员及相关职能部门、各二级学院负责人和就业专干

会上,督查组组长董正宇详细介绍了督查环节及 内容,表示将严格按照考核标准体系进行督导,也欢 迎广大师生的监督。随后,学院院长史明清就学院近 年来毕业生就业创业的开展情况进行汇报。他以贯 彻新理念,引领就业创业工作更高质量;适应新常态, 推动就业创业工作更有保障;奋发新作为,实现就业 创业工作良性互动;强化新担当,落实就业创业工作 精准有力;打造新亮点,推进就业创业工作富有特色 等五个方面介绍学院毕业生就业创业所取得的成绩。

会后,督查组一行在立达楼前进行合影,实地察 看了学院招生就业处、校社共建创客工作室、菜鸟驿 站、创新创业中心、植科花艺、生机创客工作室等地, 并认真查阅了学院毕业生就业创业工作"一把手工 程"实证材料,召开了教师代表和学生代表两个座谈 会,进行了电话抽查、随机抽考,深入了解学院就业 创业工作情况。

下午,督查组对学院毕业生就业创业工作进行 了督查反馈。董正宇对学院创新创业教育取得的成 绩表示肯定。他表示,学院对于毕业生就业创业工 作做到了高度重视、认真贯彻落实习总书记关于就 业创业工作的指示、做到了机构、制度、经费、场地和 责任的五个到位;强化培养就业联动,建立了专业动 态的调整机制,着眼培养高素质的技术型、应用型人 才;实施精准就业帮扶,实现了贫困毕业生充分就 业,为贫困毕业生提供了充分的就业机会;注重创新 创业教育,形成了良好的就业创业良性互动局面,营 造了广泛参与、共同竞争的创新创业的良好氛围;以 学生为本,多措并举,就业率高,较高质量完成了稳 就业、保就业的年度工作目标。他要求学院要始终 坚持就创业工作一把手负责制,奠定学校主导,学院 主体,奖惩并举的就创业工作机制,形成齐抓共管,

全员参与,横向到边、纵向到底的工作格局;进一步 加大就业工作的经费投入,建立和完善就业创业的 激励机制;在现有的创新创业教育工作基础上,进一 步加强创业教师队伍建设,完善指导老师结构,提高 指导老师的素质和能力;聚焦"三农"专业,发挥学院 底蕴和特色优势。

刘启华代表学院进行表态发言。他表示,学校 今后将加倍重视毕业生就业创业工作,虚心采纳督 查专家组的建议,落实学院就业创业工作,进一步提 高思想认识,深刻理解一把手工程重要意义;进一步 加强学习,总结经验,提升业务能力;扎实改进工作,

史明清对督查组就学院就业创业工作的肯定、 关心和指导帮助表示感谢。他表示,学院将以这次 督查为契机,持之以恒、不断改进提高,抓实重点环 节,抓好关键细节,努力推动就业创业工作健康可持 续、高质量发展,从而造福学生、造福社会。

12月11日,省教育厅发布督查结果的通报,学 院获评2020年湖南省普通高等学校就业创业"一把 手工程"优秀单位。

学院获评湖南省 高职院校三个 "20强"、两个"10强"

近日,《湖南省高等职业教育质量年度报告 (2020)》正式发布,湖南生物机电职业技术学院被 评为湖南省"育人成效20强""职业教育集团(联盟) 10强""文化建设10强""教学资源20强"及"服务贡 献20强",连续三年在全省70所高职院校质量年度 报告合规性评价中获评A类学校,办学特色和社会 声誉进一步彰显。

今年,湖南省首次发布"育人成效20强",按照 各高职院校毕业生的初次就业率、全国职业院校技 能大赛学生获奖情况等7项指标,对全省各职业院 校引领学生成长成才质量开展评价。"教学资源20 强"则按照各高职院校的生师比、双师素质专任教 师比例等12项指标,来衡量职业院校教学资源建 设的质量和水平,自2018年发布以来,该院连年人 选。"服务贡献20强"按照"服务贡献表"中的全日 制在校生数、横向技术服务到款额等7项指标,采 用层次分析法量化高职院校服务贡献度。"职业教 育集团(联盟)10强"为湖南省教育厅遴选的10个 推荐参加国家示范性集团建设的职业教育集团牵 头单位。"文化建设10强"为省教育厅组织遴选的 10所高等职业院校文化建设强校。

该报告由湖南省教育科学研究所和湖南省教 育战略研究中心共同编制、高等教育出版社正式出 版,针对2019年度各职业院校学生发展、教学改 革、政策保障、国际合作、服务贡献、面临挑战等六 个部分对湖南省高等职业教育质量进行了全面总 结和评估。湖南省高等职业教育质量年度报告是 社会各界了解湖南高等职业教育的重要窗口,具有 极大的公信力和认可度。湖南生物机电职业技术 学院在本年度《湖南省高等职业教育质量年度报告 (2020)》各强评选中全部入选。

技能优势、智力优势,进一步发挥职业院校办学优 势,建立职业教育服务乡村振兴联动机制,形成职业 教育服务乡村振兴的有效模式。

在接下来召开的扶贫攻坚报告会上,省水产科 学研究所所长谢仲桂,湖南生物机电职业技术学院 党委委员、副院长傅爱斌,隆平高科副总裁陈志新、 湘西民族职院生物工程系负责人陈继富、花垣职中 校长龙宗清等专家、代表分别作了相关专题报告。

会后,与会人员参观了湘西职院实训基地一 湘西州非物质文化遗产传习所。

打造"湖南现代农业职教模式"湖南现代农业职教集团定下新目标

——湖南现代农业职业教育集团、湖南省职成学会高职农林牧渔专业委员会召开2020年度工作会议暨扶贫攻坚报告会

12月18日,湖南现代农业职业教育集团、湖南省 职成学会高职农林牧渔专业委员会2020年度工作会 议暨扶贫攻坚报告会在湘西民族职业技术学院召开, 成员学校、企业共200余人参加会议。年度工作会议 和扶贫攻坚报告会分别由湖南生物机电职业技术学 院党委书记刘启华,党委委员、副院长谈再红主持。 湘西民族职业技术学院党委书记谭吉慧致欢迎辞。

会上,省农业农村厅科技教育处一级调研员吴 道锋首先发言,他认为,湖南现代农业职教集团一方



面要积极为全省现代农业职教体系宏观政策制订献 计献策,另一方面要着力提升产教融合发展的能力 和水平,加大农业人才培养力度。同时,在实施乡村 振兴战略的新时代背景下,要坚定不移的彰显集团 化办学优势,创新现代职教理念,以依托行业为前 提、校企联合为基础、项目合作为纽带、资源共享为 核心、共同发展为目标,整合利用市场资源,全面服 务现代农业产业发展,推进集团实体化运作。

接着,湖南现代农业职业教育集团、湖南省职成 学会高职农林牧渔专业委员会理事长,湖南生 物机电职业技术学院党委副书记、院长史明清 作报告。2020年,《职业教育提质培优行动计 划(2020—2023年)》《深化新时代教育评价改 革总体方案》《湖南省职业教育改革实施方案》 都颁布实施,湖南职教迈入"黄金时代",集团 "乘势而为",为打造现代农业职教发展"新高 地",做了大量卓有成效的工作,集团社会影响 力和知名度明显提升,成功人选教育部首批示 范性职教集团。一方面通过深入调研涉农专

业岗位实际需求。成员学校联合企业大力推进农林 牧渔类专业现代学徒制试点,加强技能竞赛校企合 作,以赛促学、以赛促教、以赛促改。另一方面服务 农业发展、助力乡村振兴。成员学校圆满完成我省 基层农技特岗人员定向招生任务。大力开展职业技 能培训,主动融入"一带一路"建设,扩大国际交流合 作,职教"国际输出"打开新局面。2021年,集团要在 建设适应区域经济社会发展的现代职教体系中树立 新标杆、提供个案示范,为湖南创建国家职业教育改 革先行示范区做新的更大贡献。

随后,省教育厅职成处处长余伟良就《湖南职业 教育改革发展的问题与反思》作主题报告。乡村振 兴战略的实施是职业教育发展的时代机遇,也是职 业教育实现内涵发展、创新育人模式的内在要求。 服务和担当乡村振兴的重任,职业教育责无旁贷、任 重道远。职业院校承担起乡村振兴的人才培养,可 加大对乡村创业致富带头人、新型职业农民、基层农 技人员、乡村党建干部等的培养。同时,要全方位服 务"三农",充分发挥专业优势、规模优势、人才优势、